
DOSSIER RÉPONSES

Partie A

A1 - Analyse fonctionnelle du système de climatisation
Questions A1.1, A1.2, A1.3
SCHÉMA DU CIRCUIT DE CLIMATISATION
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Question A1.4
	Composant
	Fonctions

	Compresseur
	

	Condenseur
	

	Bouteille déshydratante
	

	Détendeur
	

	Évaporateur
	



Circuit hydraulique du système

Question A1.5


Liquide    Gaz                 


BP

Température
HP
Pression


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Électrovanne de régulation

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	MOTEUR
Pca
Cyl
maxi
Cyl
mini

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Orifice calibré

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	Gaz

GAZ
Liquide + Gaz

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




Pca : pression de carter




A2 - Étude théorique de l’efficacité de la climatisation sans dysfonctionnement
[image: r1234yf-diagramme-enthalpique_2]Question A2.1	DIAGRAMME DE MOLLIER
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Question A3.5
Détermination graphique de la masse volumique du fluide R1234yf :


Caractéristiques thermodynamiques du fluide R1234yf :
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Partie B

B2 - Plainte client : manque de froid
Question B2.1
[image: ]Hygrométrie
Température aérateur (°C)
Température ambiante (°C)
Température aérateur maximale que l’on devrait obtenir =
R-Temp


oui
non


Question B 2.2  La plainte client d’un « manque de froid » est-elle justifiée ?
Pourquoi ? 	
Question B2.3
[image: ]Température ambiante (°C)
BP
Pression  relative
(bar)

R-BP
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Question B 2.4 N° du cas repéré et opérations à effectuer : 	
	
	
Question B 2.5 Cause(s) possible(s) : 	
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 Étude du fonctionnement de la partie gestion électronique 

Questions B2.6, B2.7,  B2.8, B2.9 :
	CAPTEURS	ENTRÉES	SORTIES	ACTIONNEURSGrandeurs
physiques
Pressostat
1320




7
12
13
5
8
4
6
8480
8007
7500
7800



 (b3, b4)
Repère
Éléments
Repère
Éléments

(11, 10, 9)
BSI
Pression











PSF1
24
25





8045
16
15
19
18
21
20

8050





6415
14
17
23
2
1













Moteur de pulseur d’air
22
8080
















Légende des réseaux multiplexés	

	CAN INF DIV
	CAN IS
	CAN CONF
	CAN CAR
	Indique un retour d'information sur la ligne

Question B2.10 : 

Commande de l'électrovanne de compresseur 8020



8020 EV Compresseur
PWM
PSF1

Liaison N°….
Liaison N° ……   
Connecteur ………
Connecteur ………..
Fusible ……










Question B2.11 : 

Valeur de résistance de l'électrovanne de compresseur 8020 (indiquée dans le dossier technique) : ………..
La valeur mesurée vous parait : mettre une croix dans la case correspondante,

	Correcte
	
	
	Non correcte
	




Question B2.14 : 
BP Pression
relative
(bar)
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Compresseur en cylindrée minimale




Zone de 
régulation.
La position du plateau varie





HP Pression
relative
(bar)




Question B2.15 : 
Le compresseur est-il passé en cylindrée maximum ?

	oui
	
	
	Non 
	




Étude du déplacement du plateau oscillant du compresseur en fonction des pressions
Question B2.16 : 
Pour les 2 cas présentés dans le tableau, indiquer s’il y a augmentation ou diminution des grandeurs ci-dessous :
	Phase de fonctionnement
	Variation du PWM de pilotage de l’électrovanne
	Variation de pression de carter du compresseur Pca
	Variation de l’angle d’inclinaison du plateau α
	Variation de débit du compresseur
	Variation de la quantité de chaleur absorbée au niveau de l’évaporateur

	Augmentation de la cylindrée
	Augmente
	Diminue
	
	
	Augmente

	Diminution 
de la cylindrée
	
	
	
	
	



Question B2.17 : 
Schéma hydraulique.Pca : commande de la variation
 de cylindrée
Électrovanne de régulation
Pca
Cyl
mini
Cyl
maxi
Pca
Cyl
maxi
Cyl
mini

	Cylindrée MINI	Cylindrée MAXI

Électrovanne de régulation





PWM ….... %
PWM ….... %








Orifice calibré

Orifice calibré



Question B2.18 : 
Cocher la ou les causes possibles d’un mauvais fonctionnement :
 La Pca est trop importante. 
 Le compresseur ne passe pas en cylindrée maxi, il n’a pas un débit suffisant. 
 La Pca est trop faible. 
 Le détendeur est bloqué fermé.
 La bouteille déshydratante est colmatée.
Question B2.19 : 
Éléments à mettre en cause et justification :
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Pression Temp. LIQUIDE GAZ

absolue | Changement [ Vol mass | Masse.vol | Enthalpie | Vol.mass | Masse vol. | Enthalpie
(bar) détat ('C) | (dm3/ke) | (Kg/dm3) | (KI/Kg) | (m3/Kg) | (Kg/m3) | (Ki/Ke)
0,371 S0 0,758 1318 139,63 04247 2,355 329,85
0,493 45 0,766 1,305 145,31 0,3326 3,007 333,21
0,627 40 0,77 1292 151,07 | 02635 3,795 336,58
0,792 -35 0,782 1,278 156,9. 0,2111 4,737 339,95
0,9% EN) 0,751 1,265 16281 | 01708 5,855 343,32
1013 29,49 0,792 1,263 16342 | o167 538 343,67
123 25 0,801 1,251 1688 0,135 7,171 346,69
1,517 -20 0,809 1,236 174,87 0,1148 8,709 350,05
1,843 15 0,818 1222 181,02 | 0,095 1049 3534
2,229 -10 0,829 1,207 187,26 0,0796 12,559 356,72
2,665 5 0,839 1192 193,59 0,067 14931 360,02
3,501 o 0,851 1,176 200,1 0,0567 18,001 363,29
3,73 5 0,862 1,16 2065 0,0482 20,724 366,52
4,286 10 0,874 1,144 2131 0,0412 24,267 369,7
5,102 15 0,887 1227 2198 0,0354 28,266 372,83
5,927 20 0,500 1L 2266 0,0305 32,7% 375,89
6,835 25 0,916 1,092 233,5 0,0264 37925 378,87
7,846 30 0,932 1,073 240,51 0,0229 43,729 381,75
8,951 35 0,989 1,054 24764 | 0019 50,301 384,52
10,187 40 0,967 1034 2545 00173 57,753 387,17
11,546 45 0,988 1013 2623 0,0151 66,223 389,66
13,024 50 1,01 0,99 269,85 0,0132 75,884 391,98
14,657 55 1,034 0,507 27758 | 00115 86,961 394,08
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